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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 01DE ABRIL DE2022.

ATA Nº 007/2022

Ao um dia primeiro do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECÍ DE ARAÚJO
PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- NEILA MARIA DA MERCÊS PEREIRA,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- JOSÉ FREDSON REIS OLIVEIRA,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da ata e colocou
em votação a Ata da sessão anterior havia sido publicada e distribuída no formato PDF,
utilizando-se das redes sociais. A ata foi colocada em votação, sendo Reprovada.

Pauta:

- Ofício nº 060/2022, da Coordenação do SINTEPP de Baião, solicitando espaço
na Tribuna Livre, desta Casa de Lei. 

-  Requerimento  nº  008/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  limpeza  e  iluminação  pública  nas  Travessas:  08,  09,
10,11,12,13 e 14, localizado no bairro da Cidade Nova no município de Baião. 
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-  Requerimento  nº  009/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  da
Empresa Equatorial, a imediata substituição de 02 (dois) portes de luz antigos de madeira,
usado na iluminação pública, situado na Travessa Magno (08), no Bairro da Cidade Nova,
entre a Avenida Santos Dumont e Rui Barbosa no município de Baião.

 - Requerimento nº 012/2022 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a providências na área conhecida como TELEPARÁ, localizada
na Praça Barão do Rio Branco, Bairro Cumbucão, pois a mesma está abandonada no meio
da cidade de Baião, e solicita a designação do SEMA, Vigilância Sanitária e Saúde, Agente
de Endemias, para que seja realizado visita no local citado e atuar com aplicações de
multas na empresa responsável. 

- Requerimento da Vereadora Kelly Barbosa da Costa, requer desta Casa de Lei,
em  caráter  irretratável  e  irrevogável,  a  retirada  de  sua  assinatura  de  apoio  ao
Requerimento de Abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI.

-  Ofício  nº  101/2022  do  Prefeito  Municipal,  em  resposta  ao  requerimento  nº
001/2022 do Vereador  Fernando Fernandes,  informando que será  atendido assim que
houver disponibilidade de máquinas e recursos para a execução dos serviços solicitados.

- E sobre o requerimento nº 001/2022 do Vereador Nazareno Souza, informa que
já estão providenciando as placas para a identificação das ruas do município de Baião.

-  Ofício  nº  102/2022  do  Prefeito  Municipal,  em  resposta  ao  requerimento  nº
002/2022 do Vereador Nazareno Souza, informando sobre a disponibilidade de recursos
para Construção de uma Quadra Poliesportiva na Comunidade de Maracanã, já está sendo
providenciado.

-  Ofício  nº  103/2022  do  Prefeito  Municipal,  em  resposta  ao  requerimento  nº
001/2022 do Vereador  Marinaldo  da  Silva,  informa que foi  encaminhado  a  Assessoria
Jurídica da Prefeitura Municipal de Baião para análise e parecer sobre a solicitação de
cessão de bem público. E o requerimento nº 002/2022 do Vereador Marinaldo da Silva,
informando  que  será  atendido  assim  que  houver  disponibilidade  de  recursos  para  a
execução dos serviços solicitados.

- Ofício nº 104/2022 do Prefeito Municipal, em resposta a solicitação do Vereador
Humberto  Vieira,  informa que  sobre  a  Instalação  de  um ponto  de  Internet  Pública  na
Comunidade  de  Flexal,  será  realizada  em  breve.  E  o  requerimento  nº  001/2022  do
Vereador Lucivaldo Aragão, o requerimento nº 001/2022 da Vereadora Marília Ramos e o
requerimento  nº  001/2022  da  Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  informa  que  serão
providenciados o mais rápido possível.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposiçãodo coordenador geral  do Sintepp, Sr.  Aluízio  Pinheiro  e dosVereadores,  que
assim se manifestaram:
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O Senhor Aluízio saudou a todos, iniciou agradecendo a Deus e a oportunidade de
poder estar nesta Casa, sendo esta uma Casa onde se debate e busca a participação e
também se tem o compromisso de fiscalizar, o bom andamento das políticas pública do
município de Baião. Cumprimentou a mesa constituída em nome do Presidente, em nome
do Vereador Dinho Ramos cumprimentou também o plenário,  e em nome de todos os
trabalhadores da Educação cumprimentou a platéia. Falou que estar mais uma vez na
representação do Sintepp, frisou que como já é de conhecimento de todos no dia 23 de
março de 2022, a Assembléia aprovou a greve que começou no dia 30 no município de
Baião. Ressaltou que esta greve é coordenada pelo Sintepp de Baião, sendo de modo
pacífico e ordeiro, com muita responsabilidade sobre esse movimento e que irão responder
caso venha acontecer algum movimento que saia do controle. Frisou que desde o inicio do
ano vinham buscando junto ao Governo Municipal um debate e entendimento sobre as
pautas reivindicadas, e infelizmente já no mês de fevereiro e o Governo não os recebeu
para este debate. Ressaltou que desde o dia 08 de janeiro de 2022, o Sintepp de Baião
vem protocolando oficio junto a SEMED e ao gabinete do Prefeito, frisou que assistindo
uma das sessões analisou a fala do Vereador Nazareno que é líder do Governo quando
ele  se  propôs  fazer  essa  intermediação.  Disse  que  procurou  o  Vereador  Nazareno  e
colocou que tinham ofício protocolado na SEMED e no gabinete do Prefeito ha mais de 60
dias  e  foi  então  que  ele  se  comprometeu  a  conversar  com o  Prefeito  e  marcar  uma
reunião,  e  o  Prefeito  marcou  uma  reunião  e  recebeu  no  dia  18  de  março  em  sua
residência, essa reunião durou pouco mais de 5 minutos, e das 13 pautas apresentadas o
Prefeito  pediu  que  pudessem  tratar  apenas  3  pautas  por  conta  dele  ter  outros
compromissos,  então  trataram do  reajuste  do  piso  dos  profissionais  da  educação,  do
desconto indevido que ocorreu dos trabalhadores do mês de outubro, novembro e também
do décimo terceiro salário de 2020, que já tem uma sentença que determina o pagamento
desses salários, e o Prefeito até então ainda não cumpriu com a decisão judicial. Frisou
que em pouco tempo o Prefeito despachou que não tem como cumprir com o piso salarial
porque no entendimento do governo Baião já paga o piso, o que é jornada para o governo?
É apenas 90 horas de regência, é equivocado mais é o entendimento do governo. Falou
que  foi  negado  o  retroativo  que  vai  correr  atrás  de  recurso,  que  pagará  quando  for
apresentado e  julgado.  E a mesma coisa  foi  falada sobre a pauta  do décimo terceiro
salário, e o só lembrando o Prefeito recorreu da decisão com um agravo de instrumento, e
esse agravo nem foi considerado, e então continua sim a decisão judicial do colegiado. Fez
uma alerta ao governo mais uma vez, do que pode acontecer adiante, uma vez que o
governo se nega a cumprir  uma decisão judicial,  veja bem Prefeito,  cumpra a decisão
judicial,  pague o décimo terceiro  dos trabalhadores da educação,  para o município  de
Baião não ser penalizado, porque a cada dia que passa está sendo cobrada multa no valor
de 5.000.00 (cinco mil reais), e que vão pedir execução dessa multa, outra coisa, se o
Prefeito não cumprir com a decisão judicial, estará colocando o bloqueio de recursos do
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município de Baião, isso causará outros problemas. Disse que já encaminharam os seus
pontos de reinvindicação para SEMED e para o gabinete do Prefeito, inclusive são treze
pontos de pautas e quando isso acontecer, com essa quantidade de pontos é porque a
coisa  está  feia.  Deixou  para  conhecimento  da  sociedade  que  dos  treze  pontos
apresentados, nenhum ainda foi apresentado solução, e com isso trouxe ao conhecimento
dos senhores vereadores como se encontra hoje a educação no município de Baião, e os
trabalhadores  estão  em greve  por  tempo indeterminado  até  que  o  governo  faça  suas
propostas e que sejam boas para suspender essa greve. Frisou que somente o Prefeito
pode colocar fim nessa greve, atendendo suas pautas de reivindicação. Falou sobre o piso
salarial que tiveram dois anos, sem um centavo de reajuste, que em 2020 não trabalharam
por  conta  de  não  terem  sidos  chamados,  em  2021  os  trabalhadores  da  educação
sustentaram todo  o  custo  do  funcionamento  das  aulas  remotas,  usando  sua  internet,
computadores, celulares e outros, para cumprirem com suas missões. Falou que no dia 04
de  fevereiro  foi  editada  uma  portaria,  que  instituiu  um  reajuste  do  piso  salarial  dos
profissionais do magistério, isso é Lei Nacional, e quando o Prefeito descumpre esta Lei,
ele comete ato de improbidade administrativa, e por isso está junto aos vereadores que
são  as  pessoas  que  foram  eleitas  para  representá-los  e  fiscalizar.  Frisou  que  estão
aguardando  resposta  do  governo.  Relembrou  que  na  Assembleia  do  dia  30  foi
encaminhada proposta para a categoria,  e que o governo iria se esforçar para fazer o
pagamento  do  décimo terceiro  até  o  dia  10  de  maio,  e  que  esse  estudo  de  impacto
financeiro seria  feito  até dia  20 para ver a possibilidade de conceder reajuste para os
profissionais  do  magistério  do  município  de  Baião,  a  categoria  teve  acesso  a  essa
proposta, mas naquele momento a proposta não foi satisfatória para suspender a greve do
município de Baião. Frisou que estão aguardando novas proposta do governo, e solicitou
aos  senhores  vereadores  para  que  possam  olhar  com  carinho  essa  situação  que  o
município está enfrentando. O Vereador Nazareno pediu uma parte na sua fala e colocou
que acompanhou toda situação, inclusive parabenizou por esta Casa está cheia pessoas
responsáveis  pelo  município  e  funcionários  públicos.  Ressaltou  que  o  governo  está
enviando uma proposta e pediu ao coordenador que desse uma verificada nessa proposta
ainda na Tribuna, o governo fez a proposta de pagar o décimo de 2020, e pagar o mês de
março até o dia 10 de abril,  sendo uma proposta integral  e a outra proposta é que o
sindicato  possa  dar  oportunidade  para  serem  feito  estudo  de  impacto  na  folha  de
pagamento da educação até o dia 20 de abril, sendo uma boa proposta para que possa
retornar as aulas na segunda-feira,  foi  uma proposta feita pela liderança do governo e
pelos  colegas  vereadores  da  bancada.  Ressaltou  também  que  a  reunião  não  durou
somente cinco minutos,  foram pelo  menos trinta  minutos  de reunião,  e  realmente  não
houve avanço na proposta feito  pelo Sintepp.  Frisou que acredita  ser  importante esse
debate para não de desanimar os alunos que estão voltando às aulas presenciais, colocou
que a categoria tem todo direito de reivindicar e fazer acordo, é um direito da categoria,
mas o governo também precisa seguir.  O coordenador do Sintepp retomou a palavra,
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dizendo que receberam agora esta proposta, ainda que de forma não oficial, porque deve
ser encaminhado um ofício para a categoria do sindicato apresentando a proposta, e assim
irão  apresentar  para  assembléia  e  se  a  categoria  entender  que essa proposta  é  uma
proposta  viável  deve-se  suspender  a  greve,  caso  contrário  poderão  fazer  uma contra
proposta. Ressaltou que a coordenação do Sintepp irá aguardar essa proposta de modo
oficial,  agradeceu  pelo  espaço,  e  finalizou  sua  fala  com  uma  citação  do  patrono  da
educação,  Paulo  Freire,  que  diz  ‘Quando  a  Educação  não  é  libertadora,  o  sonho  do
oprimido é ser opressor’, e pedi a todos os profissionais da educação e os pais de alunos a
somarem com a categoria.

           Vereador Nazareno Souza:

          Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais. Iniciou dando boas vindas ao Vereador Fredson Cal,
que está assumindo em função do pedido de licencia da Vereadora Marília Ramos. Falou
que hoje estão tendo um diálogo para que as partes possam seguir o rumo certo, porque é
uma grande  confusão  que  se  arrasta  e  é  necessário  esse  diálogo.  Falou  que  hoje  o
governo municipal  está apresentando uma proposta, e que deve ser analisada, porque
essa situação já vem se arrastando há algum tempo, um déficit com cinco folhas da gestão
passada e todos os educadores sabem que já foi pago uma folha, e quando Prefeito fala a
questão da justiça,  é  porque é necessário  uma responsabilidade jurídica para que ele
possa efetuar esses pagamentos. Disse que o Prefeito já pagou mês de novembro da
educação que ficou atrasado, e mês passado ele pagou uma folha da saúde, e todas as
folhas estão sendo pagas com base jurídica, mas o Prefeito poderia ao inverso recorrer em
1º, 2º e 3º instância e se tornar em precatória, mas pelo contrário ele está pagando as
folhas e ainda prometeu fazer o estudo de impacto para que seja feito o reajuste nos
salários dos educadores. Disse ao coordenador do Sintepp que essa proposta não é o
Vereador Nazareno que está fazendo, e sim foi definido através de uma reunião com o
Prefeito e com a bancada de vereadores. Ressaltou que irá levar a mensagem ao Prefeito
para  que  ele  possa  fazer  o  convite,  para  assim  organizarem a  assembléia  e  ter  um
resultado favorável  aos alunos. Declarou que os alunos não precisam passar mais por
isso, pois já tiveram muitas dificuldades. Enfatizou que em 2016 saíram com fogo na frente
da prefeitura na época do ex-prefeito Saci, e não saíram devendo cinco folhas, em 2017 e
2018 greves, e depois mais dois anos de pandemia, e agora graças a Deus saindo dessa
pandemia, é greve novamente por questão de salário atrasado que não é totalmente do
governo atual, e o governo atual ainda está chamando para que possam fazer o diálogo.
Pediu encarecidamente aos colegas vereadores para que possam fazer esse debate com
responsabilidade e levar resultados aos servidores da educação, para assim nossos filhos
e netos voltarem para sala de aula. Parabenizou esta Casa de Lei de modo geral, com a
retirada da assinatura da Vereadora Kelly Barbosa da CPI, foi uma votação aprovada pela
unanimidade, e mais uma vez acredita que esta Casa está no caminho certo. Parabenizou
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o trabalho do Presidente nesta Casa, pois colocou da melhor maneira o funcionamento do
regimento interno desta Casa.  

            Vereador Edivaldo Ramos:

           Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os colegas
vereadores, o público que se encontra no plenário e os que assistem nas redes sociais.
Falou que faz uso da Tribuna deste Poder Legislativo, para fazer um rápido comentário
sobre  a  retirada  da  assinatura  da  CPI  da  colega  Vereadora  Kelly  Barbosa  que  foi
mencionado pelo colega Nazareno. Falou que a Vereadora Kelly com seus direitos e suas
prerrogativas,  achou  compreensiva  retirar  o  seu  nome  da  Comissão  Parlamentar  de
Inquérito – CPI. Frisou que sempre diz que não joga a primeira pedra a ninguém e que foi
uma decisão exclusivamente dela. Após alguns minutos de tumulto na sessão o Vereador
Dinho Ramos retomou a  palavra,  dizendo que isso  é  democracia,  e  que está  apenas
colocando  seu  ponto  de  vista.  Enfatizou  que  a  colega  Kelly  achou  melhor  retirar  sua
assinatura, era um assunto para ser discutido junto com o colega Clodoaldo, pois os três
foram os autores do Requerimento de Abertura da CPI,  e agora dois vão discutir  qual
caminho tomar. Falou que na sessão tinha oito vereadores no plenário, foi lida a ata, foi
apresentada  a  CPI  na  mesa,  mas  como  também foi  colocado  pelo  Presidente  e  que
concorda com ele sobre a omissão do regimento interno, ele não deixa amarrado se pode
ou não retirar assinatura, então vão conversar e analisar se cabe recorrer à justiça, por que
quando o direito é ferido cabe recorremos à justiça. Falou que cada um defende o seu
lado, que já foi situação, mas hoje é oposição, onde muitas pessoas já lhe criticaram nas
redes sociais, tentando denegrir sua imagem, sendo isto um absurdo, denegrir a imagem
de uma pessoa correta. Ressaltou que faz seu trabalho como Vereador neste município
que legislar e fiscalizar, e também tem consciência que poderiam ficar um ou dois colegas
na oposição, mas isso faz parte do processo. Enfatizou que todos os colegas têm suas
prerrogativas  para  procurar  um  caminho,  e  que  também  tem  direito  de  procurar  seu
caminho. Falou que é oposição e que fez questão de ser oposição ao governo, pois foi
procurado pelo atual Prefeito para fazer parte da base de apoio, mas que não aceitou ser
governo. Disse que não precisa e não aceita ser hostilizado por ninguém, pois este poder é
passageiro.  Falou que foi  eleito  para isso, para colocar seu ponto de vista  fazer suas
críticas e fiscalizar. Ressaltou que não vai parar e que já pediu a CPI, e que pode sozinho
como Vereador fazer todas as denúncias no Ministério Público, e que na próxima sessão a
platéia venha ouvir as denúncias que já foram feitas no MP. Disse que ficar falando de
governo  passado  não  vai  justificar  mais  nada,  precisa-se  é  reunir  e  tentar  resolver  a
questão do piso dos professores. Falou que foi eleito pelo povo e que não vai se calar, e
que cada um responda pelos seus atos, e que não aceita justificativa em cima do seu
mandato para querer lhe crucificar. Disse que participou do governo passado, mas que
agora escolheu ser oposição, e oposição não é lado pessoal, e democracia foi feita para
isto. Enfatizou que o que for feito de bom, merece parabéns, mas a questão da crítica é
diferente, e a situação dos professores eles precisam de apoio, entendemos que os alunos
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são prejudicados, e tem dinheiro, então que Secretária de Educação comprove que não
está vindo dinheiro, porque quando o Presidente Bolsonaro assinou o piso, ele mandou a
diferença,  e  dizer  que  não  tem  dinheiro,  ninguém  é  bobo,  até  porque  estamos
acompanhado as redes sociais e o portal de transferência. Ressaltou que os professores
podem contar  com você,  porque eles são os guardiões da educação no município  de
Baião.

        Vereador Marinaldo da Silva:

       Saudou  a  todos,  a  mesa constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
agradecendo a Deus por esta Casa que está cheia de pessoas em busca de interesses
para o município. Na oportunidade parabenizou o Prefeito Dr. Loca pelo esforço de sentar
e discutir uma solução para o município. Frisou está feliz por ter participado dessa reunião,
onde observou a preocupação do Prefeito com a educação, frisou que pra si, é mais difícil
falar porque é professor, vereador e pai, mas que esse momento da greve é um momento
de precipitação,  pois  já  tivemos dois anos sem funcionamento de aulas presenciais,  e
percebemos que nossos filhos estão sem vontade de estudar, e ainda encontramos salas
vazias, sabemos é necessário adequar o piso, mas o Prefeito está fazendo da melhor
forma para buscar  solução para evitar essa greve.  Falou que está proposta que já foi
citada pelo líder do governo é uma proposta real.  Falou ser um momento de reflexão,
principalmente porque estamos perdemos alunos das escolas públicas para particular, e
também falando da escola onde o mesmo trabalha de Bailiqui-Centro que se essa escola
definitivamente parar, vai acontecer que vamos perder nossos alunos para Oeiras do Pará.
Falou que como pai  não concorda com esse momento de greve, até porque precisam
sentar nesta Casa para debaterem o melhor para o município, pois estão assumindo um
papel  onde  o  povo  confiou,  então  pediu  aos  nobres  vereadores,  ao  representante  do
Sintepp e a equipe do Prefeito para que possam debater a questão da educação, pois é
um momento de reflexão.  Disse que não é contra a categoria  porque é professor,  no
momento  está  como vereador,  então é  necessário  ter  mais  responsabilidades,  porque
quem perde são nossos filhos. Falou que sentiu na pele pelo seu filho que estudou dois
anos de ensino médio sem aula presencial, então é bom refletir. Falou que como Vereador
está disposto para que possam ter uma solução até esse primeiro semestre, e para que
esta Casa possa discutir novos anseios.

       Vereador Elivaldo Braga:

       Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os colegas vereadores, o
público que assistem de forma presencial  e pelas redes sociais,  que Deus possa está
abençoando  a  todos.  Iniciou  falando  que  veio  hoje  nesta  Tribuna  a  titulo  de
encaminhamento, aproveitando justamente a reunião que tiveram com o Prefeito Lourival,
e uma das pautas que foi muito debatido nessa questão da educação, que por horas até
entendem sobre a greve, de certa forma a greve prejudica tanto a gestão, quanto alunos e

Página 7 de 13



ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

o próprio trabalho da câmara que precisa acompanhar os encaminhamentos. Falou que
encaminha aos professores e a coordenação do Sintepp, e que de primeiro momento é
necessário discutirem essas questões, e claro esperar esse estudo que será feito, onde já
foi informado pelo Prefeito e secretário, que basicamente vai durar até dia 20 para que
então possam está discutindo melhor e buscando meios de encaminhamentos mais viáveis
tanto para gestão quanto para a categoria, e principalmente para aluno que de certa forma
é o mais atingido com o processo da greve. Falou que não concorde com a greve, mas
existem muitas particularidades, como bem colocado pelo Vereador Marinaldo que é muito
natural na área do Segundo Distrito com divisa com Oeiras, assim da mesma forma como
a sua região com divisa com Tucuruí, na estrutura de funcionamento escolar passaram
basicamente dois anos com essa pandemia, e os alunos estão tentando se readaptar a
escola, e se pararmos nesse primeiro momento os prejuízos serão bem maiores, vamos
perder alunos e isso é muito complicado, porque perde aluno se perde recurso para o
nosso município, então é necessário olhar com carinho todas essas questões. Falou que o
líder do governo possa encaminhar para que seja feita de forma oficial a contra proposta
que o  Prefeito  colocou em reunião,  para  que as  aulas  continuem normais  a  partir  de
segunda- feira, até que seja feito esse estudo de forma analítica, para então discutirem em
outro momento. Ressaltou que sabemos da ordem judicial sobre o décimo terceiro, mas o
Prefeito falou que estaria pagando até o dia 10 a folha de março e o décimo de 2020, e
sabemos que isso será um aquecimento nas famílias e no município,  frisou que é um
direito,  mas que  também chegará  a  uma boa hora,  pois  contribuirá  muito  na  questão
econômica  das  famílias  e  do  comércio.  Pediu  ao  Vereador  Nazareno  para  que  seja
encaminhado de forma oficial a contra proposta para o Sintepp, para alcançarmos avanços
e para que as aulas retomem até que seja feito esse estudo, para assim haver diálogo e
buscar meios para tais questões. Ressaltou que aposta muito no diálogo. 

         Vereador Fernando Fernandes:

         Saudou a todos, a mesa constituída, os nobres vereadores, o público presente e os
que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus por esta oportunidade de estar
hoje nesta Casa. Agradeceu o Prefeito por atende o seu requerimento e que se sente
muito feliz por ser respondido. Frisou que hoje como a pauta é a questão da greve, falou
que estiveram com o Prefeito e percebeu a preocupação dele com essa greve que está
relacionado  com  as  crianças,  e  o  Prefeito  se  colocou  a  disposição  de  efetuar  esse
pagamento no dia 10, sendo está uma proposta muito boa. Disse que o Prefeito está com
boa vontade de fazer esse estudo de impacto financeiro na adaptação para que isto venha
se reajustar. Frisou que não viu má-fé na atitude do Prefeito e sim preocupação de olhar
para educação e tentar melhorar.  Falou que muitas vezes surgem muitos comentários,
mas na verdade o Prefeito tem a preocupação de melhorar o pagamento em dias, de forma
que seja  responsável,  então parabenizou o  Prefeito  pela  sua preocupação.  Falou  que
estão para representar o povo sim, melhorar a cada dia e ajudar a gestão.
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        Vereadora Ecí Araújo:

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores,
o público presente e os que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus pelo
momento. Pediu apoio ao seu requerimento, referente às ruas das comunidades. Informou
que participou da reunião que aconteceu no dia anterior a sessão, onde a mesma queria
ouvir a proposta feita pelo prefeito, sendo que os alunos já tiverem muito prejuízo, mas que
está para apoiar os professores, pois isso é direito da categoria. Chamou atenção das
pessoas que estão no governo, para que governem Baião com carinho e amor, e que
possam dar o melhor de si para a cidade, para que possa evoluir o município. Pediu a
Deus proteção para todos!

         Vereador Humberto Vieira:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores,
o SINTEPP, o público presente e os que assistem através das redes sociais.  Ressaltou
que os problemas da educação vêm se arrastando por um longo tempo, e que devem
arranjar uma solução, é uma categoria que o mesmo respeita muito, pois é uma categoria
que faz diferença no país, mas que no momento a prioridade é os alunos, pois está há 02
(dois) anos sem aulas, devido a pandemia, e que agora que reiniciaram as aulas veio a
greve,  mas que a categoria  e a administração devem repensar  nisso e tomar alguma
providência para que não dê continuidade a greve. Logo, o município está perdendo aluno
e recurso ao mesmo tempo, e se perder recurso, não terá recurso para pagar o que é de
direito dos professores. Ressaltou que isso é uma vergonha para o município, pois são os
alunos que  estão  sendo  prejudicados.  Informou que o  prefeito  pagará  duas  folhas  da
Educação, que dá aproximadamente R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais), sendo que é
dívida deixada pelo governo passado, que além dessas duas folhas, ficaram mais cinco
folhas, saúde, uma folha da administração e mais uma da educação, mas que já foi paga
pelo atual prefeito. Enfatizou que é a favor da categoria, mas que a categoria também deve
pensar nos alunos e, não apenas no salário, para que o município possa andar, sem tirar o
direito de nenhuma categoria.

        Vereador Rodrigo Lobo:

       Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores,
o público presente e os que assistem através das redes sociais. Fez saudação especial ao
Vereador  Fredson  Cal,  que  é  amigo  de  sua  família.  Solidarizou-se  a  todos  os
requerimentos feitos pelos colegas. Solicitou ao Sr. Presidente para que possa pedir ao
governo uma resposta aos seus requerimentos, pois só alguns foram respondidos, mas
gostaria de uma resposta para os seus requerimentos que tratam-se do sistema de água
da  comunidade  de  Açaizal  Ilha  e  da  criação  do  sistema  de  água  da  comunidade  de
Araquembáua, das ruas 5, 6 e 7. Salientou que falar em greve é complexo, que não é só o
poder Executivo, o poder Legislativo e o Sintepp que tem a responsabilidade de gerir o
município. Solidarizou-se com Vereadora Kelly Barbosa, por ter retirado sua assinatura da
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CPI. Logo em seguida, justificou-se do porquê de não ter assinado a CPI, dizendo que não
foi comunicado que haveria CPI e que algum ponto não achou relevante, onde citou um
dos pontos que é a “Cotação no mesmo Dia”, sendo que o mesmo não ver problema da
prefeitura ter solicitado cotação e a empresa ter respondido no mesmo dia, onde explicou
que o pregão eletrônico é aberto para qualquer empresa participar, mas que os editais
devem especificar o que é válido e o que não é valido. Salientou que participou de uma
reunião  com  o  Sintepp  no  início  do  governo,  onde  disse  que  deveria  haver  uma
flexibilização tanto do Executivo quanto do Sintepp, que na época entrou em contato com o
contador do ex-gestor, que este passou a documentação necessária, fez o empenho das
folhas, como o atual prefeito conseguiu pagar uma das folhas, e fechou o balanço geral em
agosto de 2021, acrescentou ainda, que houve dificuldade do repasse do recurso para a
câmara devido esse balanço geral,  sendo que este balanço não é confiável,  pois  tem
muitas receitas que não conseguiram identificar. Informou que recentemente perderam a
divida com o BATE que é a complementação do FUNDEB, devido as DCA (Declaração das
Contas Anuais) do ano de 2020 da educação não serem entregues, e se passou um ano,
nem o governo passado e nem o atual não tomaram providências durante esse tempo,
mas conseguiram entregar a declaração, com a ajuda do Contador Atilá. Ficou feliz em
saber que o governo se propôs a dialogar com a categoria, e, pela primeira vez viu um
Secretário de Educação participar de Assembléia com o SINTEPP. Informou que houve
reajuste  financeiro  da  Educação,  mas  que  também houve  perdas  de  alunos,  e  essas
perdas também passam pela receita. Complementou dizendo que com diálogo e trabalho é
possível  construir,  mas  se  não  tiver  isso,  não  conseguem  trabalhar  e  nem  construir.
Ressaltou que é a favor do reajuste do piso salarial,  mas que seja provado que tenha
capacidade financeira de pagar. Informou que a Administração Municipal se propôs fazer o
estudo financeiro, em seguida propôs a categoria em especial os professores que vejam o
lado dos alunos. Reforçou que é hora de avançarem na Educação, na Saúde e na Infra-
estrutura, que está precisando muito. 

          Vereador José Fredson Oliveira:

          Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Sr.  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais. Ressaltou que
a maior preocupação é educação, a educação das crianças, e hoje os professores estão
em  busca  de  seus  direitos,  mas  devem  flexibilizar  para  dialogar  com  o  Executivo,
reforçando que o Prefeito quer pagar o décimo terceiro, que é dívida deixada pelo governo
passado, mas está se propondo a pagar. O SINTEPP deve conversar com a Administração
para resolver essa situação, pois quem está perdendo com isso é os alunos.

      Vereadora Neila Mª Pereira:

      Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, o
público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Informou  que  esteve
presente na reunião com o Prefeito, logo constatou que ele não está de má vontade para
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resolver essa situação. Pediu aos professores que aderirão à grave para que pensem nos
alunos, e não só no reajuste, sabemos que é direito dos professores. Salientou que não é
reajustado o salário da saúde desde 2014, sendo que recebem um salário-mínimo, mas
nem por isso fazem greve. Ressaltou que não concorda com o Vereador Edivaldo Ramos,
onde o mesmo disse que o Prefeito está só pintando as obras, pois na verdade ele está
fazendo a reforma, contudo, fará obras quando terminar as reformas.

         Vereador Clodoaldo Melo:

        Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores,
o SINTEPP, o público presente e os que assistem através das redes sociais. Salientou que
respeita os professores, pois estão defendendo seus direitos. Parabenizou a Professora
Patrícia Viégas por ter se disponibilizado e ido aassembléia com os professores, onde
dialogou com a categoria, em busca de uma solução, onde fez suas propostas, porém a
categoria não aceitou, preferiu aderir à greve. Acrescentou que quem sofre com isso são
os alunos. Informou que a CPI foi instalada porque houve indícios de irregularidades, então
deveria ser apurado. Reforçou que respeita a posição da Vereadora Kelly de ter retirado
sua assinatura da CPI,  mas se o Ministério Público achar  que deve prosseguir  com a
denúncia, vai dar seguimento. Acrescentou ainda, que se o governo passado deixou as
três folhas para pagar, ele tem que pagar, tem que responder por seus atos. Parabenizou o
prefeito por ter dialogado com a categoria, mas que o município está perdendo alunos, por
falta de estrutura nas escolas, pois não foram feita as reformas, não tem merenda para os
alunos, e isso já vinha sendo cobrado da administração. Informou que a Educação recebeu
R$  37.000.000,00  (trinta  e  sete  milhões  de  reais)  no  ano  2021  e  R$  41.000.000,00
(quarenta e um milhão de reais) no ano de 2022, então o governo deveria sentar e dizer
quanto recebeu e dizer  aos professores o que dá para pagar da porcentagem, mas a
Secretária de Educação disse que não foi repassado o recurso, porém outros municípios já
estão pagando, então deve haver esse diálogo para ver o pagamento do piso, para não
prolongar a greve, pois as coisas não podem acontecer desta maneira, através de greves. 

            TEMPOS DAS LIDERANÇAS

          Vereador Edivaldo Ramos - Líder do Partido PODEMOS

          Deu boas vindas ao Vereador Fredson Cal. Reforçou que compactua com a fala do
Vereador Clodoaldo, pois a questão da Educação não é apenas o salário dos professores,
mas também deve haver a preocupação com os transportes escolares, com a merenda e
com a estrutura dos prédios. Salientou que o prefeito deve olhar com carinho para os
alunos do ensino médio, pois necessitam de um transporte escolar, devido o prédio ser
longe  do  centro  da  cidade,  além do  transporte  para  as  escolas  municipais  de  outras
localidades, para que possa melhorar a qualidade de ensino. Ressaltou que quando diz
que  o  Prefeito  só  pinta  os  prédios,  é  porque  ele  ainda  não  fez  uma obra  de  grande
importância, até o asfalto é desde o governo passado. Disse que discorda do Vereador
Rodrigo, quando se refere à técnica utilizadana CPI, pois seu posicionamento era outro,
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onde fizeram juntos essa mesma denúncia no Ministério Público, mas que respeita seu
posicionamento. 

      Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

      Agradeceu aos nobres colegas pelo debate. Confirmou que sua fala era referente ao
governo, com a proposta do governo, e ele comunicará o SINTEPP por escrito à proposta
feita na sessão, e aguardarão o que será decido na assembléia de segunda-feira. Informou
que no ano de 2013 o município fez a adaptação do piso nacional da Educação, e agora só
deve ser feito o reajuste, sendo que o prazo que está sendo dado pelo prefeito é para fazer
o reajuste dos ativos, pois tem que ser feito primeiro, para depois fazer dos inativos, que
recebem pelo Instituto de Previdência. Agradeceu ao Prefeito por ter respondido dois de
seus requerimentos, sobre as placas nas ruas da cidade e o outro é de construir uma
quadra esportiva na Comunidade de Maracanã. Reforçou que espera que seja suspensa
essa greve após aceitarem a proposta do Prefeito.

           Vereador Rodrigo Lobo – Líder do Partido PSC

Sensibilizou-se com a posição do Vereador Edivaldo Ramos, acrescentando que cada um
tem o livre arbítrio de se posicionar da forma que achar melhor. Pediu ao Sr. Presidente
para que façam um melhor controle nas próximas sessões, para que não seja necessário
encerrar a sessão por divergência de opinião, sendo que o governo tem que entender o
trabalho do Legislativo. Salientou que deve haver um cuidado, para não fazer greve por
falta de pagamento lá na frente, em relação ao reajuste. Pediu ao Vereador Nazareno que
solicitasse a Secretária  de Educação que dessa mais agilidade a entrega da merenda
escolar. Reforçou ainda que valorização profissional não seja só salário, mas sim ter um
ambiente adequado para administrar aula e ter suportes para melhorar a aula, além de se
adaptarem as novas tecnologias. Informou que o recurso da merenda é vinculado, já do
transporte não. O mesmo recurso que é utilizado pelo FUNDEB 70% é utilizado para pagar
o magistério e 30% é o NDE, acrescentando que deve ter muita cautela na hora de fazer o
reajuste, mas que deve ser feito esse reajuste. Informou que solicitou no Ministério Publico
as respostas aos seus requerimentos, que não estavam sendo respondidos, onde também
pediu  a  cópia  dos  contratos  de  dispensa  para  analisar,  e  depois  passaria  para  uma
investigação, mas não obteve resposta, sendo que quando viu a CPI, constatou que havia
várias situações que o mesmo não tinha conhecimento, por isso não assinou a CPI.

Votações e Deferimentos:

- Ofício nº 060/2022, da Coordenação do SINTEPP de Baião, solicitando espaço
na Tribuna Livre, desta Casa de Lei. Cedido.

-  Requerimento  nº  008/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, a limpeza e iluminação pública nas Travessas: 08, 09, 10, 11,
12, 13 e 14, localizado no bairro da Cidade Nova no município de Baião. Aprovado.
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 -  Requerimento nº 009/2022 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando da
Empresa Equatorial, a imediata substituição de 02 (dois) portes de luz antigos de madeira,
usado na iluminação pública, situado na Travessa Magno (08), no Bairro da Cidade Nova,
entre a Avenida Santo Dumont e Rui Barbosa no município de Baião.Aprovado.

 -  Requerimento nº 012/2022 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a providências na área conhecida como TELEPARÁ, localizada
na Praça Barão do Rio Branco, Bairro Cumbucão, pois a mesma está abandonada no meio
da cidade de Baião, e solicita a designação do SEMA, Vigilância Sanitária e Saúde, Agente
de Endemias, para que seja realizado visita no local citado e atuar com aplicações de
multas na empresa responsável. Aprovado.

- Requerimento da Vereadora Kelly Barbosa da Costa, requer desta Casa de Lei,
em  caráter  irretratável  e  irrevogável,  a  retirada  de  sua  assinatura  de  apoio  ao
Requerimento de Instituição de CPI – Comissão Parlamentar de Inquérito. Aprovado.

      Encerramento:

     Não havendo mais manifestações ou debates,  o  Presidente deu por  encerrada a
presente  sessão,  pedindo ao Primeiro  Secretário  que lavrasse a  competente  ata,  cujo
encerramento ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 01 de Abril de 2022.

_________________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO

VEREADOR - PRESIDENTE
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